

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 330-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953. július 20. 6 óra - peró

A "Pravda" berlini tudósítója a kém- és diverzáns bandák nyugatnémetországi kiképzéséről

1  
T-26 By/Sp/Mh di M o s z k v a, 1953. július 20. /TASZSZ/  
3.5

Naumov, a "Pravda" berlini tudósítója arról ír, hogy Nyugat-Németországban az amerikaiak diverzáns- és kém-csoportokat szerveznek.

Naumov megemlíti, hogy az amerikai kongresszus százmillió dollárokat utal ki kémek, diverzánsok és gyilkosok eltartására, majd idézi Middeltont, a "New York Times" volt bonni tudósítóját, aki szerint "az Egyesült Államok által külföldi országokban szervezett eddigi legnagyobb kém- és diverziós-központok Nyugat-Németországban vannak."

Ilyen nagy központot létesítettek a többi között - állapítja meg Naumov - a múlt évben a majnafrankfurti amerikai főkonzulátus mellett. Az amerikai diverzáns és felderítő központok ügynökségük tagjait hazafurkolókból, zülött elemekből és hivatásos bűnözőkből teborozzák. A demokratikus országok ellen irányuló felforgató tevékenység megszervezésében kimagasló szerepet töltenek be a megmaradt hitleristák, akiket most az amerikai kémszervezetek szolgálatába szegődtek. Ezzel kapcsolatban jellemző egy bizonyos Gellen története, akinek neve hírhedté vált a nyugatnémet sajtóban. Gellen fasiszta tábornok annakidején a hitlerista kém- és diverziós-szolgálat vezérkaránál működő osztályok egyikének vezetője volt. 1945-ben a fasiszta ügynöki hálózat iratival jelentkezett az amerikaiaknál. "Gellen - írja az "Aachener Nachrichten" című nyugatnémet lap - rendelkezett annak a kém-gépezetnek kulcsaival, amelyet Canaris, Himmler és Schellenberg készítetett". Ezek az okmányok olyan talizmánok voltak, amelyek szélesre tárták Gellen előtt új gazdáinak kapuit.

Az "Aachener Nachrichten" közli továbbá, hogy Gellen most a világszerte ügynökökkel rendelkező kémszervezet vezetője. Évente három és félmillió dollárt kap Amerikából. Ügynöksége a lap szerint behatolt minden bonni hatósági szervbe, a rendőrségbe, a sajtóba, a rádióba, a szakszervezetekbe, sőt Adenauer titkosrendőrségébe is.

/Folyt.köv./

R

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 2. kiadás 1953. július 20. 6 óra 05 perc

A "Pravda" berlini mellékletét.

Körülbelül ilyen története van a bonni ugynevezett "alkotmányvédelmi hivatal" megalakulásának is. Ezt a "hivalt" Ion, több imperialista kémvizsgáló régi "gynöke vezeti.

Naumov a továbbiakban rámutat, hogy a Nyugat-Németországban és Nyugat-Berlinben lévő kém- és diverzáns terrorista csoportokat nemcsak az amerikai kémszervek és szegelőből pénzelik. Eltartásukra az amerikai hadiipari monopóliumok is adnak pénzt. Így a többi között a "United States and World Report" című amerikai folyóirat beismerése szerint az amerikai Dupont, Mellon és a General Motors trösztök csupán 1951-ben száz millió dollárokat költöttek felforgató szervezetek el-tartására. Nem vonják ki magukat ebből az amerikai szakszervezetek reakciós vezetői sem. Amerikai sajtójelentések szerint az AFB havonta tízezer dollárt utal ki az egyik diverzáns-csoport részére.

News

Ezek és más tények - írja befejezésül a "Pravda" tudósítója - teljes mértékben leleplezik az amerikai agresszív köröket, amelyek diverziós összekezdetekkel és kémkedéssel próbálják megakadályozni Németország békés egyesítését.

/MTI/

- . -

A fenyegetések és a zsarolás politikája

R

M o s z k v a, 1953. július 20. /TASZSZ/

N. Poljanov, az "Izvesztyijá"-ban meg-jelent "A fenyegetések és a zsarolás politikája" című cikkében megírja, hogy azokban a napokban, midőn Washingtonban az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminiszterei tanácskoztak, a Ruhr-vidék ipermágnásainak sajtója mintegy parancsszóra, neki-rontott Franciaországnak és ezzel vádolta, hogy "tűrháttelenül késlelteti" az "európai hedsereg" megalakítását.

Ezeknek a támadásoknak arcátlansága és fékte-lansága messze maga mögött hagyta az Adenauer-klika korábbi

/Folyt.köv. /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás 1953. július 20. 4 óra 10 perc

/A fenyegetések...folyt/ T 14/te/Mh di

fasiszta megmozdulásainak minden példáját. Ez nem is meglepő, mert - mint kiderült - a német militaristák új franciaellenes kampányának fő irányítói Washingtonban találhatók. A "L'Information" című párizsi lap szerint "24 órával a három miniszter washingtoni tanácskozásának megnyitása előtt Dulles, sőt Eisenhower elnök erős nyomást gyakorolt a francia külügyminiszterre, hogy a francia parlament ratifikálja a bonni és párizsi szerződést a nyugatnémetországi választások előtt", amelyekre szeptemberben kerül sor.

Mivel meggyarázható az Egyesült Államok uralkodó köreinek és bonni szövetségeseiknek erős Franciaország elleni nyomása? - kérdi Poljanov. Mindenekelőtt azzal, hogy egy évvel az "európai védelmi közösségről" szóló szerződés aláírása után az a militarista szervezet még mindig csak papíron van meg. Másrészt az "európai közösség" résztvevői között - főként Franciaország és Nyugat-Németország között - ma erősebbek a surlódások, mint bármikor ezelőtt.

Washington nyugateurópai partnereinek éleződő ellentétei közepette továbbra is utakat próbál keresni, hogy a legrövidebb időn belül összetákolja az új Wehrmachtot - folytatja a cikkírő. Minthogy Franciaország félelme a felfegyverzett Nyugat-Németországtól a "Newsweek" című amerikai folyóirat szeptemberi számában szerint túrhetetlen akadályt jelent Eisenhower számára, az Egyesült Államok készek a legerősebb eszközökhöz folyamodni, hogy Franciaországot álláspontjának módosítására és arra kényszerítsék, hogy engedelmessédjék a washingtoni diktátumnak. Ugyanez a folyóirat a következőket írta: "Az elnök kész végső eszközként kemény intézkedéseket tenni, hogy korlátozza Franciaországnak azt a képességét, hogy megszabja a Nyugat politikáját."

"Kemény intézkedéseken" azt értik, hogy a nyugatnémet hadosztályokat közvetlenül beiktatják az északatlanti tömb fegyveres erőibe. E terv végrehajtásának előkészítése céljából hívták nemrégiben Washingtonba Blankot, a tulajdonképpen bonni külügyminisztert. Blank egész kíséretet vitt magával olyan magasrangú katonai tanácsadékból, akik ezelőtt fontos tisztséget töltöttek be a hitleri vezérkarban.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

Kiadás

1953. július 20.

6 óra 15 perc

/A fenyegetések...folyt T Lj/te/Mh di

A nyugatnémet militaristák küldöttsége a három hatalom külügyminiszterei értekezletének időpontjában érkezett meg Washingtonba. Ujabb politikai zsarolási manőver volt ez Franciaországgal és Angliával szemben. Arra számítottak, hogy Franciaországot és Angliát újból megremíthetik az újjászülető agresszív Wehrmacht kísértetével.

Ugyanezzel a céllal szervezték a franciaellenes kampányt a nyugatnémet és az amerikai sajtóban is. Nem lehet ezt másnak tekinteni, mint az Egyesült Államok új manővere "pszichológiai előkészítésének". E manőver célja, hogy a felfegyverzett Nyugat-Németországot haladéktalanul bekapcsolják az északiatlanti tömbbe.

Mindez azt bizonyítja - írja befejezésül Poljanov -, hogy Adenauer klikkje és az Adenauer-klikkot irányító, az Egyesült Államok uralkodó köreiből kiinduló reakciós erők már előkészítették a nyugatnémetországi agresszív militarizmus újjátérítését. Ezek az erők arra töreksenek, hogy a németeket európai agresszív politikájuk vak eszközevé tegyék, Franciaországot pedig a nyugatnémet revansizista hadsereg újjászületésének befejezett ténye elé állítsák. /MTI/

- . -

Robbanás görögországi hadianyagraktárakban

3  
T-33 Lj/te/Mh di S z é f i a, 1953. július 20. /TASZSZ/

A "Bolgár Távirati Iroda" az "Allagi" című görög lapra hivatkozva közli, hogy Volosz városában nemrégiben felrobbant egy lőszerraktár. A robbanás következtében két ember meghalt, 34 megsebesült. A sebesültek közül többen a közeli iskola tanulói.

Ugyanaz a lap közli, hogy a Szaloniki városában lévő katonai raktárban is robbanás történt. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás 1953. július 20. 6 óra 10 perc

Katonai repülőgépek katasztrófái Hollandiában

4

T 34 Lj/te/Mh di H á g a, 1953. július 20. /TASzSz/

A "De Telegraaf" közli, hogy egy "Thunderjet" mintájú katonai repülőgép elpusztult. Közlik, hogy Hollandiában kilenc hét alatt kilenc lökhajtásos vadászgép pusztult el. /MTI/

- . -

Li Szin Man amerikai ügynökének agresszív kijelentése

5

T-Lj/te/Mh di N e w Y o r k, 1953. július 20. /TASzSz/

Az "Associated Press" tudósítója jelenti San-Franciscooból, hogy Li Szin Manék amerikai "nagykövete" közölte a sajtó képviselőivel, hogy amennyiben a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság "hatóságai nem egyeznek bele Koreának a tűzszünetet követő 180 napon belül történő egyesítésébe", akkor Li Szin Manék hadműveleteket kezdenek.

A tudósító hozzáteszi, hogy a "nagykövet", aki azért érkezett San-Franciscoba, hogy a "Commonwealth" klub tagjai előtt beszédet mondjon, világosan utalt arra, hogy a "hadműveletek újból való megindítását magától érte-tődőnek tekinti". "Reméljük - tette hozzá -, hogy az Egyesült Nemzetek a levogóból és a tongerről támogatni fognak bennünket".

A tudósító szerint a "nagykövet" nem volt hajlandó válaszolni arra, vajjon a 180 napos határidőre vonatkozóan Li Szin Man és Robertson állapodott-e meg a legutóbbi tárgyalások alkalmával. /MTI/

- . -

Párizs népe szordán vesz búcsút a július 14-i rendőri provokációk hat algiri áldozatától

6

& Da/Pv/Mh di P á r i z s, július 20. /MTI/

A francia fémipari munkások székházának előcsarnokában szordán ravatalozzák fel a július 14-i véres rendőri provokációk hat algiri munkáshalottjainak holttestét, hogy Párizs népe hódolhasson a rendőri önkény hősi áldozatai emlékének.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás 1953. július 20. 11 óra 05 percre

Párizs népe szerdán.....folyt. & Da/FV/mh di

A CGT felhívást intézett az egész francia munkásosztályhoz, hogy a temetés napját avassa a kormány terrorpolitikája elleni ünnepélyes tiltakozás, valamint az akcióegység megszilárdításának napjává, egyben pedig fejezze ki szolidaritását az áldozatok hátramaradottai és az algiri nép iránt. A francia munkásosztály - hangzik a felhívás - a temetés napján egyperces néma tiszteletadással hódoljon a rendőri önkény áldozatai emlékének, a párizsi üzemek munkásai pedig népes küldöttségekkel vegyenek részt az utolsó tiszteletadáson.

A Seine-et Oise-megyei Corbeil és Sannois városok CGT-, keresztény és "Force Ouvrière" szakszervezetei közös felhívást bocsátottak ki és abban az ipari körzet munkásai nevében tiltakoznak a július 14-i gyilkos rendőrprovokációk ellen, amelyektől - mint a felhívás mondja - "a kormány nem állhat távol".

Li Szin Man pribékjeinek a legbarbárabb eszközökkel sem sikerül elegendő ágyutöltelékkel kényszeríteniük a zsoldos-hadseregbe

U BM/Hav/Mh di  
4-5

P h e n j a n, 1953. július 20. /Uj Kina/

Szöulből érkezett jelentések arról számolnak be, hogy az eddig a liszinmanista hadseregbe kényszerített dél-koreaiak száma nem is egészen egyharmada az eredeti sorozási tervnek. Ez annak tulajdonítható, hogy Dél-Korea lakossága erős ellenállást tenusit Li Szin Manna a zsoldoshadsereg növelésére irányuló tervével szemben.

Ez az ellenállás arra késztette a liszinmanista bábkormány hadügy- és belügyminisztériumát, hogy "különleges kutatócsoport"-ot létesítsen, amely hajtóvadászatot rendez azok ellen, akik kivonják magukat a sorozás alól és lecsap az épkézláb emberekre. A szöuli "Csoszen Daily" jelentése szerint a városban csaknem tízezer embert kerített kézre a "különleges csoport". Li Szin Manna a zsoldoshadsereg feltöltésére irányuló tervét még ilyen rendkívüli intézkedésekkel sem sikerült megvalósítani.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás 1953. július 20. 11 óra 20 perc

L1 Szin Man pribékjeinek...folyt. U BM/Hav/Ma di

L1 Szin Man kormánya április 8-án, "önkéntes katonai szolgálati rendelet"-et adott ki, megkísérelve a 17-55 éves férfiakosságot "munkáshadosztályba" besorozni, ahonnan aztán mint katonákat, az arcvonalra küldi őket. Utasították a rendőrség minden egyes tagját, hogy egy bizonyos számú "épkézsláb embert" szedjen össze. Ennek eredményeként a liszinmanista rendőrség sok öreg embert hurcolt el. Ugyancsak a "Csoosan Daily" jelentése szerint Dél-Kiongszang tartomány Tongne térségében egyedül június hónapban 276 hatvan év feletti személyt kényszerítettek a "tartalékhadseregbe".

A dél-koreai ifjúság általában szökéssel, életkorának eltitkolásával, nevének megváltoztatásával, vagy a kötelező nyilvántartás elmulasztásával harcol a sorozás ellen. A szöuli "körzeti bíróság" által nyilvánosságra hozott adatok szerint a sorozásra kötelezettek husz százaléka megszegi a liszinmanista "sorozási törvényt". /MTI/

- . -

Az olasz dolgozók harcolnak a munkabéremelésért

8 T-1 Dl/Hb/lm Hi di R ó m a 1953. július 20./TASzSz/

A "l'Unitá" jelenti, hogy a Bergamo-megyei ipari üzemek dolgozói július 19-én bejelentették: béremelési követelésük érdekében egynapos sztrájkot tartanak. A sztrájkban a megye kohászati, gépgyártó, vegyi és textilipari dolgozóinak 90-100 százaléka részt vett. /MTI/

- . -

9 Katonai tárgyalások az Amerikai Egyesült Államok és Spanyolország között

8 T-7p dl/Hb/lm Hi di P á r i z s 1953. július 20./TASzSz/

Madridi jelentés szerint Artajo spanyol külügyminiszter kijelentette, hogy befejezésükhöz közelednek a spanyol-amerikai katonai egyezmény megkötésével kapcsolatos tárgyalások. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. S. kiadás

1953. július 20.

12 óra 17 perc

/Katonai tárgyalások...folyt./ T. U./Hb./lm. H. di

Artajo, a "Madrid" című esti lap tudósítójának elmondotta, hogy Spanyolország részéről Franco vesz részt a tárgyalásokon. /MTI/

- . -

Németország Kommunista Pártja a féktelen rendőrterror közepette folytatja választási harcát az Adenauer-kormány ellen

11. V. D. & Fi./Vá./lm. H. di

Berlin 1953. július 20. /MTI/

Németország Kommunista Pártja a Lehr-rendőrség és a fasiszta bérencék féktelen terrorja ellenére következetesen folytatja választási harcát. A párt felvilágosítja Nyugat-Németország lakosságát arról, hogy az Adenauer-kormány, ha nem kergetik el helyéről, újabb katasztrófába dönti a német népet.

A párt Solingenben tartott nagygyűlésén Fritz Rische parlamenti képviselő tolmácsolta a választókerület kommunista képviselőjelöltje, Max Reimann pártelnök üdvözlését, majd hangoztatta: "Az Adenauer-kormány a német nép nemzeti szerencsétlensége. Nyugat-Németország lakosságának azzal kell válaszolnia az elnyomásról, hogy szeptember 6-án kiadja az Adenauer-kormány utját és lehetővé teszi a német egységért és békéért küzdő kormány megalakítását."

Németország Kommunista Pártjának bremerhaveni választási gyűlésén Gustav Gundelach, a párt parlamenti képviselője kijelentette: "A német hazafiaknak minden körülmények között meg kell akadályozniuk, hogy a bűnös Adenauer-kormány hatalmon maradjon."

- . -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. július 20.

12 óra 50 perc

Árviz Japánban

12 T-19 pi/Sp/lm Hy di

S a n g h á j

1953. július 20. /T.Sz. /

Mint Japánból jelentik, az utóbbi napokban a Honsiu-sziget térségében beállott nagy esőzések következtében Oszaka várostól délre három folyó kiáradt. A víz nagy területet elárasztott, számos várost és falut elvágott a külvilágtól.

Az árviz következtében Honsiu-szigetén július 19-i esti adatok szerint több mint 600 ember meghalt, mintegy 5000 ember eltűnt és 12.000 ember hajléktalanul maradt. /MTI/

- . -

Újabb terrorhadjárat indult Martin Niemöller ellen

13 VD & Fi/Vá/lm Hy di

B e r l i n

1953. július 20. /MTI/

Jelentették, hogy Martin Niemöller, a hesseni evangélikus egyház vezetője a napokban nyilatkozatban szólította fel mindazokat a nyugatnémetországi pártokat és csoportokat, amelyek elítélik a bonni kormány nemzetáruló politikáját, hogy közös harci frontot alkotva harcoljanak Adenauer megbuktatásáért.

Ehlers, Adenauer Keresztény Demokrata Uniójának alelnöke emiatt uszító és rágalmozó hadjáratot kezdett Niemöller ellen. Ehlers egy választási gyűlésen hangsúlyozta: az evangélikus egyháznak nem szabad megengednie, hogy Niemöller, aki részt vett a Béke-Világtanács budapesti ülésén és aki harcra buzdít a "vallás érdekeit védelmező" Adenauer ellen, felszólaljon a közeljövőben Hamburgban tartandó evangélikus nagygyűlésen.

- . -

80

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953. július 20.

11 óra 45 perc

A francia pedagógus-kongresszus határozatai

14 & D/ir/lm Hy di

P á r i z s

1953. július 20./MTI/

Vasárnap ért véget a francia pedagógusok országos kongresszusa. A kongresszus határozataiban állást foglal a fegyverkezési politika, s a kormánynak adandó különleges felhatalmazás ellen. A kongresszus követeli az indokínai háború megszüntetését, egy másik határozatában pedig a bebörtönzött hazafiak azonnali szabadlábráhelyezését sürgeti.

Az "Uj Kina" hírigyökség különtudósítójának kommentárja Nam Ir tábornok nyilatkozatáról

15 U Ke/SH/lm di  
4,5

K e s z o n

1953. július 20.

Kiang Nan, az "Uj Kina" hírigyökség különtudósítója írja:

A koreai-kinai fél részéről az elmúlt egy hónap alatt kifejtett elszánt erőfeszítések eredményeként hétfőn újból megindulnak a fegyverszüneti egyezmény aláírását megelőző végző előkészületek.

Egy hónappal ezelőtt, amikor a fegyverszüneti egyezmény aláírásának előkészületei már befejezésükhöz közeledtek, Li Szin Man az amerikaiak közrejátszásával, a koreai-kinai fél több mint 27.000 fogságbeesett harcosát hurcolta el a hadifogolytáborokból és ezzel megszegte a hadifoglyok hazatelepítéséről éppen akkor aláírt egyezményt és megszakította az előkészületek folytatását.

Tekintettel arra a tényre, hogy Li Szin Man nemcsak nagyszámu hadifoglyot hurcolt el, hanem nyíltan hangoztatta, hogy ellenzi a fegyverszünetet, a koreai-kinai fél szilárdan ragaszkodott ahhoz, hogy az amerikai félnek válaszolnia kell arra a kérdésre, vajjon a koreai fegyverszünet kiterjed-e Li Szin Manra is, vagy sem./folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953. július 20.

13 óra — perc

/Az "Uj Kina" ... 1. folyt. / U Ke / SH / 1m di

Ha kiterjed, hogyan akarja az amerikai fél biztosítani, hogy Li Szin Man megtartsa a fegyverszüneti egyezményt? Ha Li Szin Man megszegi a fegyverszüneti egyezményt, milyen magatartást szándékozik az amerikai fél tanúsítani? Hogyan akarja az amerikai fél kézrekeríteni a Li Szin Man által elhurcolt hadifoglyok tömegeit?...

Ezekkel a komoly kérdésekkel kapcsolatban, amelyek a koreai fegyverszünet végrehajtását érintik, az amerikai fél eleinte felelőtlen és kétértelmű álláspontra helyezkedett. Mark Clark egyáltalán nem adott kielégítő választ a kérdésekre Kim Ir Szen marsallhoz és Peng Tö-huaj tábornokhoz intézett június 29-i levelében. Sőt mi több, az amerikaiak elnézése és bátorítása folytán Li Szin Man egyre arcátlanabbá vált és "Korea erőszakos egyesítésének", valamint a "Jalu-folyóhoz való előrenyomulásnak" jelszavait hangoztatta. A Robertson és Li Szin Man tárgyalásairól kiadott közös közlemény még csak említést sem tett arról, hogy Li Szin Man kormánya és hadserege tiszteletben fogja-e tartani a fegyverszüneti egyezményt.

Nam Ir tábornok ezért a legutóbbi kilenc nap folyamán megszokott ahhoz, hogy az amerikaiak a panminzsoni értekezletti sátorban tisztázzák az említett kérdéseket. A koreai, kínai félnek ezek az erőfejtési eredményre vezettek. Harrison, az amerikai fegyverszüneti küldöttség vezetője az ismételt kérdőkördésre kénytelen volt a Nam Ir tábornok által felvetett tíz főbb kérdés közül kilencre megadni a szükséges biztosítékokat és felvilágosításokat.

Nam Ir tábornok vasárnapi nyilatkozatában felsorolta az amerikai fél által a tárgyalások folyamán nyújtott biztosítékokat abban a tekintetben, hogy a délkoreai kormány és fegyveres erői tiszteletben tartják a fegyverszüneti egyezményt. Ezek a biztosítékok a következők:

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. július 20. 12 óra perc

/Az "Uj Kina"....2.folyt./ U Ke/SH/1m di

Az amerikai fél biztosítja, hogy "az Egyesült Nemzetek haderejének parancsnoksága - amelyhez a Koreai Köztársaság fegyveres erői is tartoznak - kész megtartani a fegyverszünet feltételeit" és hogy a Koreai Köztársaság kormánya "semilyen módon sem akadályozza a fegyverszüneti egyezménytervezet feltételeinek gyakorlati megvalósítását."

Az amerikai fél biztosítja, hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírása után "a Koreai Köztársaság fegyveres erői meg fogják szüntetni a tüzelést és vissza fognak vonulni."

Biztosítja az amerikai fél, hogy abban az esetben, ha a dél-koreai hadsereg megszegi a fegyverszüneti egyezményt, "akkor a sértett fél - helytálló és elegendő indokok alapján - semmisnek nyilváníthatja a fegyverszünet feltételeit és megteheti azokat a katonai akciókat, amelyeket az adott körülmények között szükségesnek tart. Az Egyesült Nemzetek haderejének parancsnoksága nem fogja támogatni a Koreai Köztársaság hadserege egységeinek a fegyverszünet megszegésével elkövetett semilyen agresszív akcióját."

Az amerikai fél biztosítja továbbá, hogy az Egyesült Nemzetek haderejének parancsnoksága fenntartja a fegyverszüneti állapotot és semmiféle támogatást sem nyújt Dél-Koreának - sem felszerelésben, sem utánpótlásban - amennyiben a koreai fél kénytelen megtenni a szükséges lépéseket, hogy szembe szálljon a dél-koreai hadseregnek a fegyverszünet megszegésével elkövetett agressziójával.

Az amerikai fél kijelenti, hogy "nincs határ-  
idő szabva a fegyverszünet számára."

Az amerikai fél vállalja, hogy "azok a személyek, akik mint a semleges bizottság képviselői, mint a semleges felügyelőbizottság tagjai, vagy mint az Önök /a koreai-kinai fél/ küldöttségének megbízottai a fegyverszüneti egyezmény értelmében az ellenőrzésünk /az ENSZ parancsnokság ellenőrzése/ alatt álló területre érkeznek, védelemben részesülnek és biztosítják számukra a munkájuk elvégzéséhez szükséges feltételeket."/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 13. kiadás

1953. július 20.

13 óra 40 perc

/Lz "Uj Kina"....3.folyt./ U Ke/SH/1m di

Szükség esetén "az ENSz parancsnoksága - lehetőségeinek keretein belül és ahol szükségesnek mutatkozik - katonai biztosítékokat" és "rendőri védelmet" fog adni.

Az amerikai fél biztosítja, hogy a koreai-kinai fél még őrizetben lévő, nem közvetlenül hazatelepítendő fogságbaesett harcosait "nem fogják szabadonbocsátani mindaddig, amíg át nem adják őket a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottságnak."

Nem Ir tábornok, tekintettel ezekre a biztosítékokra, ezt javasolta, hogy folytassák a fegyverszüneti egyezmény aláírásának előkészületeit. Rámutatott azonban arra, hogy az amerikaiak nem adtak felelősségteljes és kielégítő választ a Li Szin Man által elhurcolt több mint 27.000 koreai és kinai hadifogoly kézrekerítésének kérdésére. Következésképpen, ha az amerikaiak a fegyverszünetet követően elmulasztják ezeknek a hadifoglyoknak a kézrekerítését, a koreai-kinai fél fenntartja magának a jogot, hogy ezt a kérdést megvitatás céljából a politikai értekezlet elé terjessze.

A koreai-kinai fél erőfeszítéseinek eredményeként újból fokozódik a mielőbbi fegyverszünet reménye. A közvéleménynek azonban figyelemmel kell kísérnie, nem vetemedik-e Li Szin Man, az amerikaiak hallgatóságos tudomásulvételével, ismét bűnös fegyverszünetellenes eszlekményekre. Alig néhány órával ez előtt, vasárnap Li Szin Man az "International News Service"-nek adott írásbeli nyilatkozatában újból hangoztatja azt az elhatározását, hogy "minden áron" felszabadítja Észak-Koreát és hogy eljárását "csupán néhány hónapra halasztotta el". Az Egyesült Államokban akkreditált nagykövete, Jang Ju Csen is kijelentette július 17-én, hogy ha Koreát nem egyesítik a Li Szin Man által kívánt módon, "Dél-Korea újrakezdi a háborút". Li Szin Man utasította továbbá szárnysegédét, hangoztassa, hogy "Li Szin Man sohasem enged meg India, Lengyelország és Csehszlovákia képviselőinek a belépést a Koreai Köztársaság joghatósága alatt álló egyetlen területre sem." /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953. július 20.

13 óra 50 perc

/Az "Uj Kina" ... 4. folyt./ U Ke/SH/lm di

Minden azt mutatja, hogy a koreai-kinai félnek a leghatározottabban biztosítékokat kell követelnie az amerikaiaktól a fegyverszünet végrehajtása tekintetében.

Nam Ir tábornok vasárnapi nyilatkozatában kijelentette: "A dél-koreai kormány és fegyveres erői, egészen a legutóbbi időkig, nyíltan hangoztatták, hogy Dél-Korea elleni a fegyverszünetet és akciószabadsággal rendelkezik." Az Egyesült Nemzetek haderejének parancsnoksága pedig "változatlanul elnéző politikát folytat a dél-koreai kormány és fegyveres erői irányában."

A koreai-kinai félnek ezért ki kell jelentenie - folytatta Nam Ir tábornok -:

"Azokat a biztosítékokat, amelyeket az Egyesült Nemzetek haderejének parancsnoka ezzel kapcsolatban adott, hogy a dél-koreai kormány és fegyveres erői megtartják a fegyverszüneti egyezmény feltételeit, csak külső értékük szerint lehet elfogadni. Ha tovább folytatódik az Egyesült Nemzetek hadereje parancsnokságának ez az elnéző politikája a dél-koreai kormány és fegyveres erői irányában, akkor lehetséges, hogy továbbra is akadályok gördülnek a koreai fegyverszüneti egyezmény feltételeinek gyakorlati megvalósítása elő, a fegyverszünet aláírása előtt vagy után. A népeknek és kormányaiknak - különösen a koreai viszályban a két fél részéről érdekelt országok népeinek és kormányaiknak - ólónk figyelemmel kell ezt kísérniök."

Ez a figyelmeztetés teljes mértékben jogosult.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953. július 20.

14 óra 25 perc

Grotewohl: "A Német Demokratikus Köztársaság új irányzatának egyik fontos célja a németek közötti politikai és emberi kapcsolatok szorosabbra fűzése"

16 VD & IKA/VÁ/ln Hx di B e r l i n 1953. július 20./MTI/

Berlinben vasárnap befejeződött a demokratikus német sajtó és rádió dolgozóinak negyedik országos küldött-értekezlete.

Otto Grotewohl miniszterelnök az értekezlet résztvevőihez intézett beszédében felszólította a sajtó és rádió képviselőit, hogy a német nép létét érintő kérdések nyílt, őszinte és lelkiismeretes megvilágításával segítse elő a Német Demokratikus Köztársaság új irányzatának teljes és eredményes megvalósítását. Otto Grotewohl a többi között ezeket mondta:

- A Német Demokratikus Köztársaság új irányzata nem átmeneti taktikai fordulatot jelent, hanem mélyreható, becsületes változtatást politikánk bizonyos területein. Az új irányzat egyik fontos célja a németek közötti politikai és emberi kapcsolatok szorosabbra fűzése. Ez az út vezet az ellenség uszító propagandájának hatástalanításához. Meggyőződésem, hogy az új irányzat politikai gyakorlatában nyomatékosabban jut kifejezésre a sérthetetlen törvényesség és szabadság elve. Köztársaságunk minden polgárának tudnia kell, hogy kinyithatja száját akkor is, ha nem kellemes az, amit mond. A sajtónak nem az a feladata, hogy szépitgessen, elkenjen és elhallgassa a hibákat. A sajtónak és a rádiónak egyforma őszinteséggel kell beszámolnia a sikerekről és balsikerekről, eredményekről és hibákról, mert csak ez esetben hatja ki az olvasók és a hallgatók bizalmát. A demokratikus német sajtónak állandóan szem előtt kell tartania a Német Demokratikus Köztársaság új irányzatának legfőbb célját, Németország újraegyesítését, valamint a belső és nemzetközi béke biztosítását. Az egységért és a békéért vívott küzdelmünket győzelmesen fogjuk befejezni. Népünk életviszonyainak megjavítása, valamint egész politikai, gazdasági és társadalmi életünk gyógyulása útján gyors ütemben haladunk előre és ezzel nagy hazafias tettet viszünk véghez - fejezte be Grotewohl.

M T I K # L F Ö L D I H I R E K.

K 16. kiadás

1953. július 20.

(4óra 25 perc

Szocialista és egyéb szervezetek Henri Martin kiszabadításáért

17 u hm/SL/lm Hy di

P á r i z e

1953. július 20.

A "l'Humanité" írja:

A francia szocialista és más szervezetek mind nagyobb nyomást gyakorolnak Vincent Juriol szocialista köztársasági elnökre, hogy éljen kegyelmezési jogával. Az egyszerű szocialista dolgozóknak ez a mozgalma nagyvértékben előmozdítja a munkásegység ügyét. A keresztény szakszervezetekhez tartozó dolgozók is mind nagyobb számban foglalnak állást Henri Martin kiszabadítása mellett.

Petit-Quevilly szocialista pártszervezetének helyettes titkára kijelentette: "Kívánom, hogy pártom velünk együtt követelje Henri Martin szabadonbocsátását. Éljen Henri Martin!"

A sotteviliei CGT-hez, keresztény szakszervezethez és Force Ouvrièrehez tartozó vasutasok tiltakozó levelet írtak alá, amelyekben annesztől követelnek Henri Martin részére.

A perpignani vasutasok a CGT, a keresztény szakszervezet és a Force Ouvrière tagjaiból álló küldöttséget választottak, hogy ezek követeljék a város képviselőitől: szálljanak sikra Henri Martin kiszabadításáért./MTI/

- . -

A svájci sajtó az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának ülésén elhangzott szovjet nyilatkozatról

10 T-20 pi/Sp/lm Hy di

B e r n

1953. július 20./TISzSz/

Több nagy svájci lap közölte azt a nyilatkozatot, amelyet a Szovjetunió küldöttségének vezetője július 15-én tett az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának ülésén.

/folyt.köv./

M T I K N E M Z E T I H I R E K

K 16. kiadás

1953. július 20.

(16ra 25 perc

Szocialista és egyéb szervezetek Henri Martin kiszabadításáért

17 u hm/SL/lm Hy di

P á r i z s

1953. július 20.

A "l'Humanité" írja:

A francia szocialista és más szervezetek mind nagyobb nyomást gyakorolnak Vincent Juriol szocialista köztársasági elnökre, hogy éljen kegyelmezési jogával. Az egyszerű szocialista dolgozóknak ez a mozgás nagyértékben előmozdítja a munkásegység ügyét. A keresztény szakszervezetekhez tartozó dolgozók is mind nagyobb számban foglalnak állást Henri Martin kiszabadítása mellett.

Petit-Quevilly szocialista pártvezetőnek helyettes titkára kijelentette: "Kivánom, hogy pártom velünk együtt követelje Henri Martin szab. donbocsátását. Éljen Henri Martin!"

A sottevillei CGT-hez, keresztény szakszervezethez és Force Ouvrièrehez tartozó vasutasok tiltakozó leveket írtak alá, amelyekben annesztől követelnek Henri Martin részére.

A perpignani vasutasok a CGT, a keresztény szakszervezet és a Force Ouvrière tagjaiból álló küldöttséget választottak, hogy ezek követeljék a város képviselőitől: szálljanak sikre Henri Martin kiszabadításáért./MTI/

- . -

A svájci sajtó az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának ülésén elhangzott szovjet nyilatkozatról

10 T-20 pi/Sp/lm Hy di

B e r n

1953. július 20./TASzSz/

Több nagy svájci lap közölte ezt a nyilatkozatot, amelyet a Szovjetunió küldöttségének vezetője július 15-én tett az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsának ülésén.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. július 20.

15 óra 3 perc

/A svájci sajtó...folyt./ T pi/Sp/lm Hy di

Mint ismeretes, ez a nyilatkozat hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió kész részt venni a gazdaságilag elmaradott országok technikai segítségére irányuló kiszélesített ENSZ-programban és négymilliárd rubelt irányoz elő 1953-ra ez országok technikai segítségének alapjára.

A "Journal de Geneve" megjegyzi, hogy az Egyesült Államok képviselőjének a szovjet képviselőt követő felszólítása felháborodást keltett, mivel - írja a lap - a felszólításból nyilvánvaló lett, hogy "az amerikai kormány nem képes meggyőzni a kongresszust a jelenlegi segélyezési módszerek megváltoztatásának szükségességéről."

"A Szovjetunió kész részt venni a technikai segítség finanszírozásában" címmel a "Gazette de Lausanne" azt írja a szovjet kormány nyilatkozatáról, hogy "ez jórészt gazdaságilag elmaradott országok részére, de megfélemlítéssel az elmaradott szovjet elméletnek: a magánkölesbnök ellenzése, mivel a külföldi tőke a kölcsönvevőket lep le a függőhelyzetbe juttatja a hiteltelőségtől és az államok belügyeibe történő beavatkozást von maga után." /országokról szóló

"Ma - mutat rá a lap - lehetőséget kell adni a gazdaságilag elmaradott országoknak - és az elmaradott országok is osztják ezt a véleményt - saját forrásaik intenzívebb kihasználása révén a szükséges tőke előteremtésére." /MTI/

- . -

Hermannkeithi fogházza ítéltek négy ruhrvidéki bányászt

19 VD & FI/Vá/lm Hy di B e r l i n 1953. július 20. /MTI/

A düsseldorf-i terrorbírási tanács összesen 32 havi fogházza ítélte négy fiatal bányászt, aki a ruhrvidéki Kaiserstuhl szénbányájában dolgozott. A fiatal bányászokat ezzel a váddal állították a terrorbírási tanács elé, hogy üzenők ifjúsági színterük sokszorosított újságot adtak ki és abban az időben a kormány ellen "izgáltak".

MTI KÜLFÖLDI HIREK

18. kiadás

1953. július 20. 15 óra 05 perc

Nyugatnémetországi lapok megukóvá teszik az össznémet tanácskozás gondolatát

18 VD & Fi/Vá/1a Hy di B e r l i n 1953. július 20./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának az össznémet tanácskozás mielőbbi megtartásáról szóló javaslata élénk visszhangot keltett Nyugat-Németországban. Amíg az Adenauer-koalíció pártjainak sajtója Bonn néparulói politikájához híven Kelet- és Nyugat-Németország képviselőinek megbeszélései ellen foglal állást, addig a haladásellenü nyugatnémetországi lapok helyeslik az össznémet tanácskozás mielőbbi megvalósítását.

A "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja ezzel kapcsolatban így ír:

- Az a tény, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormánya a Bonn által szervezett példátlan provokációk ellenére össznémet tanácskozás megtartását javasolta, szelídítően bizonyítja a Grotewohl kormány nemzeti felelősségtudatát. A németek egymás közötti meg egyezése a német kérdés megoldására és a négyhatalmi értekezlet eredményes megvalósítására irányuló nemzetközi erőfeszítések lehetősebb támogatása lesz.

A "Deutsche Volkszeitung", a Németek Szövetségének lapja megállapítja:

- Annak, aki valóban kívánja, hogy a nagyhatalmak békés meg egyezéssel rendezzék a német kérdést, nem szabad ki-  
térnie az össznémet tanácskozás és össznémet megállapodás elöl.

A Stuttgartban megjelenő "Volksstimme" ezeket írja:

- A Német Demokratikus Köztársaság kormányával tartandó tanácskozás nélkül Nyugat-Németország sem készülhet fel a német egység helyreállítására. Ez talán lesújt az Adenauer-kormányra és a benne képviselt pártokra, de a tény marad. Ha a keleti és a nyugati németek összeülnek, akkor döntően előmozdítják a négyhatalmi értekezlet eredményességét, a német kérdés békés megoldását.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953. július 20.

Óra 10 perc

A "l'Humanité" vezércikkében egységes akcióra hívja fel a francia dolgozókat

20 & D/ir/lm Hy di

P á r i z s

1953. július 20./MTI/

A "l'Humanité" vezércikkében Henri Reynaud, a CGT titkára rámutat arra, hogy a Laniel-Reynaud-kormány, a dolgozó nép növekvő ellenállása dacára még jobban fokozni kívánja nemzetellenes politikáját, a nyomor, a fasiszmus és a háború politikáját, ezért kért különleges felhatalmazást. Így akar rákényszeríteni az országra egy sereg olyan mélységesen reakciós intézkedést, amely súlyosan érinti majd a dolgozók életviszonyait. E különleges felhatalmazás nevesen a köztisztviselőket és az állami üzemekben dolgozó munkásokat fenyegeti, hanem a leginkább lévő ipar és kereskedelem valamennyi dolgozóját is.

Az elmúlt napokban két olyan dolog történt, amely fényt vetett a kormány szándékaira: 1./ A nemzetgyűlés elhatározta, hogy július 24-től október 12-ig szünetet tart, anélkül azonban, hogy megvizsgálta volna a családi pótlék emelésének, a munkanélküli segélynek a kérdését és több más, a dolgozókat érintő problémát. Ugyanakkor azonban volt ideje arra, hogy 25 százalékkal emelje a képviselők havi illetményét. 2./ A munkáltatók szövetségének elnöke ismét leszögezte a nagyiparosoknak azt az elhatározását, hogy nem egycznek bele semmiféle újabb munkabéremelésbe. A munkásokat tehát így figyelmeztetik arra, hogy a kormány és a nagyiparosok rögzíteni akarják a munkabéreket.

A vezércikkirő végül hangsúlyozza: valamennyi munkásnak érdeke, hogy egységesen fellépjen a különleges felhatalmazás ellen. E küzdelemnek két vonalon kell folytania. Egyrészt az üzenetekben, ahol a munkaadóktól azonnali munkabér emeléseket kell követelni és ugyanakkor a kormánytól követelni kell a kollektív szerződések főbizottságának azonnali összehívását. A munkásoknak az üzenetekben széleskörű egységakkcióval kell megvívniuk ezt a küzdelemet, szükség esetén a sztrájk fegyverének igénybevételével is.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 július 20

18 ó 15 p

A postai dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége végrehajtó bizottságának ülészaka

31 T-5 pi/Sp/J Rud, Kor Bécs, 1953 július 20 /TASzSz/

Julius 16-17-én tartotta ülését Bécsben a postai dolgozók nemzetközi szakmai szövetségének végrehajtó bizottsága. A szövetség a Szakszervezeti Világszövetség keretébe tartozik.

Az ülészak munkájában részt vettek Franciaország, Olaszország, Hollandia, Ausztria, a Szovjetunió, Kína, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, Magyarország, Románia és a Német Demokratikus Köztársaság postai dolgozóinak képviselői.


Az ülészakon megvitatták a postai, távírbeli, távbeszélő- és rádiódolgozók harcát szociális, gazdasági érdekeikért és szakszervezeti jogaikért. A vitában felszólalók beszélték a francia, holland, olasz, osztrák, afrikai postai dolgozók, valamint más kapitalista és gyarmati országok postai dolgozói munka- és életkörülményeinek romlásáról.

A végrehajtó bizottság intézkedéseket tűzött ki a III. Szakszervezeti Világkongresszus előkészítésének fokozására.

A végrehajtó bizottság egyhangú határozatot hozott, amelyben többek között ez áll:

"Postai dolgozók! Szakszervezeti hovatartozástoktól függetlenül egyesüljétek a harcra legfőbb követeléseitekért, a szakszervezeti és demokratikus jogokért! Harcoljatok azért, hogy diadalmaskodjék a béke ügye!

Követeljétek valamennyi vitás nemzetközi kérdés megoldását békés tárgyalások útján!

Éljen a postai dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége! Éljen a Szakszervezeti Világszövetség!" /MTI/ 

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

21. kiadás

1953. július 20.

15 óra 34 perc

A kínai népi felszabadító hadsereg egységei visszaverték csangkajseki banditák Tungshan szigete ellen intézett támadását

21 U Ke/SH/In Hy di  
4.5

F u c s o u

1953. július 20./Uj Kina/

A kínai népi felszabadító hadsereg Kína délkeleti partjait védelmező egységei harcoképtelenné tették a Csang Kaj-sek csapatok maradványainak több mint 3000 banditáját, akik július 16-án behatoltak a Fucsien és Kuangtung tartomány között lévő Tungshan szigetére.

Július 16-án reggel öt órakor a Tajvan és Kinmen szigetén tanyázó Csang Kaj-sek bandák maradványaiból összedett több mint 10.000 ember, légi- és tengerészeti támogatással benyomult Tungshan szigetére. Ugyanakkor több mint 200 ellenséges ejtőernyős szállt le Tungshan északi részén.

A népi felszabadító hadsereg egységei közvetlenül az ellenséges csapatok partraszállása után széleskörű bekerítő hadműveleteket kezdtek meg. Az ellenséges támadás visszavetésében részt vettek a sziget milicistái és lakosai is. Az ellenséges ejtőernyősöket még aznap délután megsemmisítették. A népi felszabadító hadsereg egységei azután felmorzsoló hadműveletekben súlyos veszteségeket okoztak a betolakodóknak, akik fejvesztve menekültek. Július 17-én este hét órakor a népi felszabadító hadsereg diadalmas védőcsapatai már az ellenség teljes vereségéről adhattak jelentést.

A Csang Kaj-sek-banditák maradványai közül összesen 3379 embert tettek harcoképtelenné. Ebből 2664-et megölték, vagy megsebesítettek, 715-öt pedig foglyul ejtettek. Három kisebb ellenséges csapatszállító hajót elsüllyesztettek és két ellenséges repülőgépet lelőttek. A népi felszabadító hadsereg egységei 109 géppuskát, két ágyút, 25 darab 60 mm-es táborigyűjtő, nagymennyiségű puskát, löszert és egyéb katonai felszerelést zsákmányoltak. A bandita csapatok amerikai kiképzésben részesültek és egész felszerelésük az Egyesült Államokból származott. A népi felszabadító hadsereg egységei, a kínai nép közreműködésével, teljesen megsemmisítették a csangkajseki banditáknak ezt a hosszú idő óta előkészített támadását./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. július 20. 26 óra 05 perc

/A kínai népi felszabadító...folyt./ U Ke/SH/ln Hy di

Szombat óta üdvözlőtáviratok özöne árasztja el a népi felszabadító hadsereg parti egységeit és a sziget lakosait. A Kínai Kommunista Párt Fucsien tartományi szervezete, a tartományi népi kormány, valamint a különböző demokratikus pártok és tömegszervezetek küldöttsége vasárnap Tungshan szigetére indult, hogy üdvözlje a hőseket. A küldöttséggel együtt három színjátszócsoporthoz és hét filavetítő társulat ment a szigetre.

A népi felszabadító hadsereg fucsieni helyőrségének politikai osztálya is több színjátszó- és tánc csoportot küldött el Tungshan védőinek szóló üdvözlőkkel és ajándékokkal.

/MTI/

- . -

Bao Daj katonáinak ezrei állnak át a vietnami néphadsereg oldalára

22. U Ke/SH/ln Hy di

P e k i n g

1953. július 20./Uj Kína/

A "Vietnami Hírügynökség" jelentése szerint az év eleje óta a francia megszállás alatt álló területek különféle részein Bao Daj katonái ezreivel állnak át a vietnami néphadsereghez, a mozgalom sokhelyütt tömegjellegűt ölt.

Pszak-Vietnam középső részén és a Vörös-folyó torkolata vidékén az év első négy hónapja folyamán több mint 2600 katonát állt át a vietnami néphadsereg oldalára. A "Vietnami Hírügynökség" távirata Hungjen tartományt említi a tömeges átállások példaként és közli, hogy a nuong nemzetiségű katonák egy egész zászlóalja fellázadt, több tona lőszert elégetett és megsebesítette a francia parancsnokokat.

Más helyeken a hadajista katonák magtagadták, hogy részt vegyenek a franciák tisztogató hadműveleteiben.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 23. kiadás

1953. július 20.

16 óra 10 perc

/Bao Daj katonáinak ezrei...folyt./ U Ke/SH/12 Hy di

A Közép-Vietnámban lévő Kwang-Nam tartományban 250 baodajista katona hagyta ott az ellenség csatasorait és erélyesen tiltakozott az ellen, hogy a francia gyarmatosítók igyunteltelökként akarják őket felhasználni. Nha-Trangban 500 Bao Daj hadseregébe besorozott ifjú megtagadta az egyenruhaviselést és éhségsztrájkba lépett. Később valamennyien megszöktek.

A "Vietnami Hirügynökség" távirata elmondja, hogy februárban egy baodajista század teljes fegyverzettel csatlakozott az ellenállókhoz.

Június végén a bábelnőknek egy ellenséges ellenőrzés alatt álló csatorna mentén állomásozó 600 katonája elhagyta a francia állásokat, amikor a néphadsereg a közeli térségben diadalmasan előrenyomult.

A távirat megállapítja, hogy a vietnami nép fokozott erővel küzd a franciáknak az ellenséges megszállás alatt álló területeken végrehajtott kényszerorozásai ellen és máris jó részt meggyőztette az ellenségnek ezt a tervét, hogy vietnamiak harcoljanak a vietnamiak ellen./MTI/

- . -

Az amerikai légierő folytatta bombázásait Észak-Korea helységei ellen

23 T-23 By/Gr/12 Hy di

P h e n j a n 1953. július 20./TASzSz

Az amerikai légierő folytatta Észak-Korea lakott helységeinek barbár bombázását. E támadások a békés lakosság megsemmisítésére és a mezőgazdasági munkálatok meggyőztetésére irányulnak.

Mint a "Koreai Központi Távirati Iroda" jelenti július 10-én amerikai repülőgépek és vadászbombázógépek Dél-Phe-nan, valamint Hvanghe tartomány körzeteit támadták. Közökön dolgozó parasztokra többszáz bombát dobtak./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 24. kiadás

1953. július 20.

16 óra 20 perc

/Az amerikai légi erő... folyt./ T By/Gr/ln Hy di

Julius 11-én amerikai vadászbombázógépek a Hvanghe tartomány Pekszon és Inpho megyéjében lévő falvakra és mezőkre több mint kétezer légiaknát dobtak. Julius 12-én amerikai repülőgépek több csoportja - köztük repülőcserdők - több támadást intézett a Hvanghe tartományban lévő Cseren és Ponszon megye helységei, valamint Hecsu városa, ugyancsak a Dél-Phenan tartományban lévő Jangdok megye helységei ellen. Az amerikai légikézok nagy mennyiségű különböző nagyságu bombát dobtak le. A bombák többségét parasztházat és földkúnyhát robbantítottak és sok nőt, aggastyánt, valamint gyermeket megölték, vagy megsebesítettek.

Julius 13-án az amerikai vadászbombázógépek egy csoportja bomba- és géppuskatámadást intézett a Hvanghe tartomány Cseren megyéjének falvai ellen. Julius 14-én három amerikai repülőcserdő elrepült Dél-Phenan tartomány helységei fölött és több mint 150 bombát dobott le.

Julius 15-én az amerikai vadászbombázók egy csoportja bombatámadást intézett Észak-Hangen tartomány egyik megyéjében parasztházak ellen. Julius 16-án több mint ötven amerikai repülőcserdő és nagyszánu vadászbombázógép Dél-Hangen tartomány Szinpho megyéjének, Kanvon tartomány Szepho megyéjének, Tiagan tartomány megyéinek helységei, valamint Phenjen keleti városrésze ellen intéztek támadást. Az amerikaiak a békés, lakott helységekre több száz bombát dobtak. /továbbá

Julius 17-én 26 amerikai repülőcserdő és vadászbombázógép bomba- és géppuskatámadást intézett Kanvon és Észak-Phenan tartomány lakott helységei, ugyancsak Hvanghe tartományban lévő Hecsu városa ellen. Az amerikaiak a barbár támadások során sok békés lakost gyilkoltak meg, vagy megsebesítettek, nagyszánu, lakásul szolgáló építményt döntöttek romba és jelentős nagyságu mezőgazdasági vetésterületet tettek tönkre. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. július 20.

17 óra 53 perc

Sztrájkmozgalom Finnországban

24 T-25 By/Gr/J Hy, di Helsinki, 1953 július 20 /TASzSz/

Sajtójelentések szerint a pateniemi "Oulu" részvénytársaság fűrésztelepének dolgozói július 17-én sztrájkot indítottak. A munkáltatók ugyanis kísérletet tettek a dolgozók fizetésének 25-30 százalékos csökkentésére. A sztrájk következtében a fűrésztelepen megszűnt a munka és az oului kikötőben felerakományra váró több hajó berakása elmaradt. /MTI/

A VIT-békeváltó átlépte a lengyel-csehszlovák határt

25 T-4 57 pi/Sp/J Hy, di V a r s ó , 1953 július 20 /TASzSz/

A Lengyelország és Csehszlovákia határán fekvő Tesin városában a lengyel ifjúsági békeváltó találkozott a csehszlovák ifjúsági váltóutókkal. A lengyel váltó tagjai átadták a svéd, dán, norvég, finn, holland, német és lengyel ifjúság jelentéseit és a VIT-nek szóló üdvözlőt. A váltók találkozására alkalmából a városban ifjúsági nagygyűlést rendeztek. /MTI/

Növekszik az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség befolyása

26 T-24 By/Gr/J Hy, di R ó m a , 1953 július 20 /TASzSz/

A "l'Unitá" jelentése szerint az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség jelöltjei jelentős sikert értek el a milanoi Birelli gyár szakszervezeti bizottsági választásain. Ennek a gyárnak több mint 11.000 dolgozója van. Az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ jelöltjei a választásokon a szavazatok 73,7 százalékát kapták meg /1952-ben 71,1 százalékot/, az Olasz Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége nevével kereszténydemokrata szakszervezeti szövetség /CISL/ jelöltjei a szavazatoknak mindössze 17,1 százalékát kapták /1952-ben 18,5 százalékot/, a szociáldemokrata Olasz Munkásszövetség /UIL/ pedig 9,2 százalékot /1952-ben 10,4 százalékot/. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953 július 20

186 / P

Otto Nuschke nyilatkozata a Német Demokratikus Köztársaság kormányának javaslatáról

27 T-e56 pi/Sp/J Hy, d Berlin, 1953 július 20 /TASzSz/  
4.5

A "Neue Zeit" című lap közölte Otto Nuschke-nek, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettesének, a Keresztény-Demokrata Unió elnökének nyilatkozatát arról a javaslatról, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság kormánya tett az össznémet értekezlet haladéktalan összehívására vonatkozólag.

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa - mondotta Otto Nuschke - 1953 július 15-i ülésén újból kifejtette álláspontját az egész népünket közvetlenül foglalkoztató kérdésben - Németország demokratikus és békés alapon történő egyesítésének kérdésében.

Otto Nuschke rámutatott azokra az akadályokra, amelyeket az amerikaiak és Adenauer görbitenek a német kérdés békés rendezése alá, majd kijelentette:

- A német nép egységes, békeszerető, demokratikus Németországot és békét akar.

- Fontos és értékes az, hogy a minisztertanács nyilatkozata újból kifejezésre juttatja az egész német népnek ezt az akaratát és újabb támogatást nyújt az egységes és demokratikus Németországot küzdőknek. Nem kétséges - mutatott rá Otto Nuschke - hogy Németország egyesítését nem puccs útján, hanem csak a németek közötti és a négy nagyhatalom közötti megegyezés alapján lehet megvalósítani.

- Mit Adenauer, korábbi kollegijának, Li Szingnek példája nyomán minden erejével igyekszik megakadályozni a megegyezés létrejöttét a németek között, a mi meggyőződésünk az, hogy a békeszerető emberek, akik szerte Németországban a békeszerződés megkötését és az összes megálló csapatok kivonását követelik, hallatni fogják szavukat. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953 július 20

18 ó 45 p

/Otto Nuschke nyilatkozata ... 1. folyt./ T pi/Sp/J Hy, di

Otto Nuschke hangsúlyozta a továbbiakban minden német hazafi egyetért a Szovjetunióval azzal az állásponttal, hogy nincs ma a világon olyan vitás kérdés, amelyet ne lehetne békés úton megoldani. /MTI/

---

Harahapnak sem sikerült az új indonéz kormány megalakítása

28 ó Hi/Sp/J di  
Q-br

1953 július 20 /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint Harahapnak, a Massziuni párt /nazulán reakciós párt/ vezetőjének sem sikerült megalakítani az indonéz kormányt. Harahap már a negyedik, aki a 46 nap óta tartó indonéz kormányválság alatt kísérletet tett a kormányalakításra.

---

McCarthy-bizottság jelentése az európai országoknak Kínával folytatott kereskedelméről

29 ó Hi/Sp/J di  
Y-fn

1953 július 20 /MTI/

Az "AFP" ismerteti a McCarthy szenátor vezetése alatt álló amerikai szenátusi vizsgálóbizottság szombaton nyilvánosságra hozott jelentését. A jelentés szerint "1953 január 1. és március 31. között a legfőbb európai országoknak Kínával folytatott kereskedelme nagymértékben emelkedett 1952 első harmadához képest".

A vizsgálóbizottság szerint esődöt mondottak az Egyesült Államok és szövetségesei között a Kínával való kereskedelmek megszüntetését célzó tárgyalások. "E tárgyalásokon - mondta a bizottság - nem tudtuk meggyőzni szövetségeseinket, hogy mi módon is tettük, nekik is be kell szüntetniük a Pekinggel való kereskedelmet". /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953 július 20 28 ó 15 - P

/McCarthy-bizottság jelentése ... 1. folyt. / 8 H1/Sp/8 di

McCarthyék jelentése elítéli a külügyminis-  
teriumot, "mert nem tanúsított elég szilárdságot az európai szövetsé-  
gesek irányában".

---

Bírósági eljárást indítottak a június 17-i németországi provokáció  
szervezői ellen

30 T-10 DL/Hb/J Hy, di

B e r l i n , 1953 július 20 /TASzSz/

Az "ADN" hírszolgálat jelentése szerint  
Erfurtban bírósági tárgyalás folyt le a június 17-i fasiszta pro-  
vokáció előkészítésében és megrendezésében tevékenyen részt vevő  
provokátorok ügyében.

A bűnösök megkapták megérdemelt büntetésüket,  
az elsőrendű vádlottat, Edgar Midzenhein eckelstätti lelkészt  
/Apolda-kerület/hatévi kényszermunkára, Helmut Ehrling vádlottat  
kétévi börtönre, Kurt Heinecket egyévi, Fritz Cisehot hathavi börtö-  
nbüntetésre ítélték.

A tárgyalás során megállapították, hogy az  
elítéltek bűnösök Eckelstätt lakosainak a Német Demokratikus Köz-  
társaság és annak kormánya ellen irányuló provokációs cseleke-  
detekre történő felbujtásban és a létesítők és lakosok által irányuló  
szervezői részvételben. /MTI/ M

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953 július 20 28 ó 15 p

/McCarthy-bizottság jelentése ... 1. folyt. / 8 H1/Sp/5 di

McCarthyék jelentése elítéli a külügyminis-  
teriumot, "mert nem tanúsított elég szilárdságot az európai szövetsé-  
gesek irányában".

---

Bírósági eljárást indítottak a június 17-i németországi provokáció  
szervezői ellen

30 T-10 DL/Hb/J Hy, di

B e r l i n , 1953 július 20 /TASzSz/

Az "ADN" hírszolgálat jelentése szerint  
Erfurtban bírósági tárgyalás folyt le a június 17-i fasiszta pro-  
vokáció előkészítésében és megrendezésében tevékenyen részt vevő  
provokátorok ügyében.

A bűnösök megkapták megérdemelt büntetésüket,  
az elsőrendű vádlottat, Edgar Midzenhein eckelstätti lelkészt  
/Apolda-kerület/hatévi kényszermunkára, Helmut Ehrling vádlottat  
kétévi börtönre, Kurt Heinecket egyévi, Fritz Cisehot hathavi börtö-  
nbüntetésre ítélték.

A tárgyalás során megállapították, hogy az  
elítéltek bűnösök Eckelstätt lakosainak a Német Demokratikus Köz-  
társaság és annak kormánya ellen irányuló provokációs cseleke-  
detekre történő felbujtásban és a német lakosok által irányuló  
szabotázsban való részvételben. /MTI/ M

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 július 20

606 - P

Megérkezett Pekingbe a senleges felügyelő bizottságban részt vevő csehszlovák és lengyel képviselő

32 U BM/Am/J Kor

P e k i n g , 1953 július 20 /Uj Kina/

A Kínai Népköztársaság fővárosába külön-külön megérkezett Frantisek Bures altábornagy és Mieczyslaw Wolgrowski vezérőrnagy, a koreai fegyverszüneti egyezménytervezetben meghatározott senleges felügyelő bizottság csehszlovák, illetve lengyel képviselője, valamint a két ország - Csehszlovákia és Lengyelország - beosztott szendélyzetének első csoportja.

A két ország küldöttel a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának és a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának meghívására érkeztek Pekingbe.

A csehszlovák és a lengyel küldöttek fogadására a többi között megjelent a repülőtéren Vang Oso-ju, a központi népi kormány külügyminisztériumának protokollfőnöke, Csiang Koting, a Népi Forradalmi Katonai Tanács külügyi osztályának helyettes igazgatója és Ma Oson-vu, a pekingi népi kormány külügyi osztályának igazgatója. Megjelent továbbá a fogadáson Frantisek Konzal, a Csehszlovák Köztársaság pekingi nagykövete, Stanislaw Kiryluk, a Lengyel Népköztársaság pekingi nagykövete, valamint So Oser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság pekingi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /MTI/

---  
"Németország egységének hívei és ellenségei" - Naunov cikke a "Pravda"-ban

33 SZIB t-116 Vö/Lne/J Rud, Kor M o s z k v a , 1953 július 20

Naunov, a "Pravda" berlini tudósítója "Németország egységének hívei és ellenségei" címmel a többi között ezeket írja:

Egész Németországban élénk visszhangot keltett a Német Demokratikus Köztársaság minisztériumának július 15-i nyilatkozata, amely javasolja, /folyt.köv./ TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 július 20

20 ó — p

/"Németország egységének hívei ... 1. folyt./ SzIB V8/Iné/J Rud, Kor

hogy a legrövidebb időn belül hívják össze Kelet- és Nyugat-Németország képviselőinek össznémet tanácskozási és ezen vitassák meg Németország békés egyesítése előkészítésének kérdését szabad, össznémet választások útján, valamint a német békeszerződés mielőbbi megkötésének kérdését. A néptömegek — a Német Demokratikus Köztársaságban és Nyugat-Németországban egyaránt — az értekezlet összehívásában gyakorlati lépést látnak az ország egységének megteremtésére. A "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja, a nyugatnémet lakosság véleményét kifejezésre juttatva, hangsúlyozza: az, hogy a Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa ilyen lépést tett, ismét bizonyítja, hogy megvan benne a magasfokú felelősségérzet a nemzettel szemben.

A NDK kormányának újabb javaslata megzavarja a bonni kormánykörök választási manőverét. A bonni kormánykörök az utóbbi időben sokat beszélnek "Németország egységéről". Olyan látszatot akarnak keltetni, mintha ők szintén az ország egységének békés uton való helyreállítását kívánják. Ugyanakkor az egész világ előtt ismeretes, hogy Adenauer klikkje július 1-én a Bundestagban elvetett egy javaslatot arra vonatkozólag, hogy a bonni kormány segítse elő egy ilyen értekezlet összehívását. Az Adenauer-klikk most úgy próbál a választók bizalmába fókóznai, hogy szóhámos módon a németek legerősebb érzelmére spekulál: Németország egységére irányuló törekvéseiket akarja kihasználni. De a nesterkedés mögül kilátszik a lóláb. Még a "DMT" nyugatnémet hírlapnyitka is kénytelen volt megállapítani, hogy "a bonni körök a kancellárnak egy négyhatalmi értekezlet összehívása mellett történt állásfoglalásában sakkhuzást látnak annak érdekében, hogy megjavítsa helyzetét a Bundestag-választásokkal kapcsolatban". A nyugateurópai országok sajtója rámutat arra, hogy közvetlen kapcsolat áll fenn a bonni klikk választási manőverei és az amerikai-angol-francia külügyminiszteri értekezletnek a négyhatalmi értekezlet összehívásával kapcsolatos határozata között.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953 július 20

90 ó 05 p

/Németország egységének hívei ... 2. folyt./ SzIB Vö/Lné/J Rud, Kor

Mint látható - írja Naunov - nemcsak Bonnban, hanem az Egyesült Államok agresszív körében is a "Németország egységéről való gondoskodás" álarca alatt szélhámos mesterségek folytak annak érdekében, hogy megmentsek az Adenauer-klikktól a különböző állású választásokon, továbbra is fenntartsák Németország széttagoltságát és megteremtsek az előfeltételeket a Wehrmacht gyorsított feltámasztásához az "európai hadsereg" leple alatt.

E manőver szervezői a német nép politikai vakosságára számítanak. Csak hogy rosszul ismerik a német népet. Németország hazafias erői nem szavaztak, hanem gyakorlati lépéseket követelnek az ország egységének helyreállítására. /MTI/

---

A párizsi "L'Information" a koreai béke kérdéséről

34 SzIB t-116 Vö/Lné/J Rud, Kor M o s z k v a , 1953 július 20 /TASzSz/

A "Pravda" párizsi tudósítója ismerteti a "L'Information" cikkét a koreai fegyverszünet ellenségeinek népszerűsítéséről. A "L'Information"-ban Genevieve Tabouis, ismert burzsoá titkárja a "A koreai béke kilátásai és az ultra-amerikaiak politikája" címmel rámutat arra, hogy Angliában és Franciaországban nély aggodalmat keltenek azok a közlemények, amelyek azt bizonyítják, hogy egyes amerikai körök a koreai háború folytatását kívánják. Tabouis megállapítja, hogy Franciaországban és Angliában riadalmat kelt a koreai háború elhúzásának lehetősége és hozzájárul a nyugati szövetségesek ellentétének további kiélezéséhez. /MTI/

M

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953 július 20

206 35 p

4 Detmold köré vont rendőrkoron ellenére megtartották a Németek Szövetségének országos ifjusági értekezletét

35 VD & IKA/V4/J Rud,Kor B e r l i n , 1953 július 20 /MTI/

Detmoldot, ahová a Németek Szövetsége vasárnapra országos értekezletre hívta össze a nyugatnémetországi ifjuság képviselőit, szombat óta erős rendőrkoronnal zárták el a külvilágtól. A rendőrök a városba vagy a városból igyekvőket csak szigorú igazoltatás után bocsátották át a koronon.

Mint jelentették, Meyers, Északrajna-Vesztfália tartományi belügyminisztere pénteken betiltotta az ifjusági értekezlet megtartását. Meyers utasítására vasárnap letartóztatottak 12 ifjút és leányt, akik nyilvánosan bíralták a tartományi kormány terrorintézkedéseit.

A rendőrkoron háromezer fiatal akadályozott meg abban, hogy részt vehessen a megbeszéléseken. Az értekezletet azonban ezer ifju és leány részvételével minden terrorintézkedés ellenére megtartották.

---

Szenémétlen fasiszta fenyegetések egy hannoveri katonai találkozáson

36 VD & IKA/V4/J Rud,Kor B e r l i n , 1953 július 20 /MTI/

Hannoverben vasárnap találkoztartott a német fasiszta hadsereg 3000 egykori tisztje és katonája, köztük sok börtönből kikerült háborús bűnös.

Blücher bonni alkancellár a találkozó résztvevőihez intézett beszédében szenémétlenül megfenyegette Franciaországot, hogy amennyiben rövidesen nem esatlakozik az ugynevezett európai védelmi közösséghez, szólnia kell a rá háruló "súlyos következményekkel".

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953 július 20

206 35 p

A Detmold köré vont rendőrkerdön ellenére megtartották a Németek Szövetségének országos ifjúsági értekezletét

35 VD & IKA/V4/J Rud, Kor B e r l i n , 1953 július 20 /MTI/

Detmoldot, ahová a Németek Szövetsége vasárnapra országos értekezletre hívta össze a nyugatnémetországi ifjúság képviselőit, szombat óta erős rendőrkerdönnel zárták el a külvilágtól. A rendőrök a városba vagy a városból igyekvőket csak szigorú igazoltatás után bocsátották át a kerdönön.

Mint jelentették, Meyers, Északrajna-Vesztfália tartományi belügyminisztere pénteken betiltotta az ifjúsági értekezlet megtartását. Meyers utasítására vasárnap letartóztattak 12 ifjút és leányt, akik nyilvánosan bírálták a tartományi kormány terrorintézkedéseit.

A rendőrkerdön háromezer fiatal akadályozott meg abban, hogy részt vehessen a megbeszéléseken. Az értekezletet azonban ezer ifju és leány részvételével minden terrorintézkedés ellenére megtartották.

---

Szenéméletlen fasiszta fenyegetések egy hannoveri katonai találkozóán

36 VD & IKA/V4/J Rud, Kor B e r l i n , 1953 július 20 /MTI/

Hannoverben vasárnap találkozóát tartott a német fasiszta hadsereg 3000 egykori tisztje és katonája, köztük sok börtönből kikerült háborús bűnös.

Blücher bonni alkancellár a találkozó résztvevőihöz intézett beszédében szenéméletlenül megfenyegette Franciaországot, hogy amennyiben rövidesen nem esetlik az ugyanevű európai védelmi közösséghez, szánolnia kell a rá háruló "súlyos következményekkel".

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953 július 20

94 6 - P

/Szenérmetlen fasiszta fenyegetések ... 1. folyt./ VD & IKA/VÁ/J Rud,  
Kor

Traugott Herr, a hitleri páncélosesepatok  
volt tábormoka "az erőteljes és eleven katonai szellem" még  
gyorsabb feltámasztását követelte a találkozáson.

Metzky, a nyugatnémet "határvédelmi" alaku-  
latok tábormoka "történelmi feladatuk teljesítésére" szólította  
fel a fasiszta katonákat és tiszteket.

Hansen volt náci tanárnagy, a "Német Katona-  
szövetség" elnöke ezt a ráirányítást fejezte ki, hogy a hitleri hábo-  
ru hadviselői a jövőben is követni fogják "kipróbált" vezetőiket.

---

A Német Demokratikus Köztársaság eddig 48 javaslatot tett Nyugat-  
Németország képviselőinek a német egység helyreállítására

37 VD & IKA/VÁ/J. Rud, Kor B e r l i n , 1953 július 20 /MTI/

A "Neues Deutschland" utal arra, hogy a Német  
Demokratikus Köztársaság népi kamarája, kormánya és több vezető  
politikusa eddig 48 javaslatot tett a bonni parlamentnek, a bonni  
kormánynak és nyugatnémet vezető személyiségeknek. Nyugatnémet rész-  
ről elutasították mindezeket a javaslatokat, amelyek kizárólag Né-  
metország egyesítésének meggyorsítását célozták.

- Ezek a tények - írja a "Neues Deutschland" -  
leleplezik a bonni szeparatistákat Adenauerrel az élükön, akik  
most a küszöbön álló választásokra való tekintettel egyszerre  
csak a német egység híveinek próbálják feltüntetni magukat.

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 július 20

21 ó 18 p

A béke és a barátság küldöttel

38 T-075 KG/VI/J Rud, Kor Bukarest, 1953 július 20 /TASzSz/

A III. Világifjúsági Kongresszusra megérkeztek az első küldöttek Ausztráliából, Új-Zélandból, Braziliából, Vietnamból, Burmából, Japánból, Portugáliából. Sok ország küldöttsége utban van Bukarest felé.

Az előkészítő bizottság értekezési szerint Franciorszámban az ifjúsági gyűléseken és találkozókban befejeződött a küldöttek megválasztása. A francia fiatalok küldöttei között vannak a Radikális Ifjúság képviselői; az MRP fiatal tagjai, fiatal szocialisták, cserkészek és mások.

Olaszországban mindenütt gyűléseket tartanak, amelyeken küldötteket választanak a kongresszusra. Lombardiában megválasztottak egy pártonkívüli sportolót, egy fiatal szocialistát és egy fiatal kereszténydemokratát. Emiliában küldöttség választották a Köztársasági Párt és a Szocialista-Demokrata Párt egy-egy fiatal tagját, Toscanában a katolikus mezőgazdasági ifjununkások és a keresztény szakszervezetek képviselőit. Sziciliában küldötté választották a szicíliai szeparatista mozgalom fiatal vezetőit.

A japán diákszervezetek országos szövetsége négy különböző nézetet képviselő fiatalot választott meg; a filmszínészek társasága két ifjú képviselőjét küldi.

Japán szigetén négy küldöttet választottak.

/MTI/

TL

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 július 20

21 0 20 P

A Szovjetunió és Izrael diplomáciai kapcsolatainak helyreállítása

39 T-46 Lj/Np/J Rud, Kor M o s z k v a , 1953 július 20 /TASzSz/

Izrael állam kormánya május 28-án bulgáriai ügyvivője útján felkérte a Szovjetunió bulgáriai nagykövetét, hogy a szovjet kormány tudomására, hogy Izrael kormánya helyre kívánja állítani a diplomáciai kapcsolatokat a Szovjetunió és Izrael között. E diplomáciai kapcsolatokat a szovjet kormány az év február 12-én szüntette meg az izraeli szovjet követségen történt bomba-robbanással kapcsolatban.

Az ezt követő tárgyalások eredményeképpen M. Sarot, Izrael külügyminisztere a következő tartánu levelet intézte V.M. Molotovhoz, a Szovjetunió külügyminiszteréhez:

"Excellenciád!

Izrael kormánya az utóbbi időben a fennálló nemzetközi helyzet észrevehető javulását észleli és a még megoldásra váró fő nemzetközi kérdések békés és építő megoldására törekvé, megújult és széles körben elterjedt kívánságot tapasztal. Izrael kormánya barátságára törekszik minden békeszerető országgal, erőihez mérten igyekszik elősegíteni a normális és harmonikus kapcsolatok megteremtését valameny népközött. Ezt az állampolitikáját követve fel kívánja vetni a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és Izrael közti diplomáciai kapcsolatok újrafelvételének kérdését.

K A Szovjetunió kormánya ezt követően szakította meg a diplomáciai kapcsolatokat Izraellel, hogy a telavivi szovjet követségen ismeretlen bűntettesek által elhelyezett bomba robbant, és e robbanás során a követség épületének súlyos kárt okozott. Izrael kormánya emlékeztet, hogy a Szovjetunió telavivi követségéhez intézett 1953 február 10-i jegyzékében mély sajnálkozással és bocsánatkérését fejezte ki a követség ellen elkövetett bűncselekményért és teljes kártérítést ajánlott fel a követség és személyzetét ért sérülésekért és anyagi károkkért. /Folyt./

/arra

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953 július 20

216 90 p

A Szovjetunió és Izrael ... 1. folyt. / T Lj/Np/J Rud, Kor

Az izraeli hatóságok minden erőjüket latbavetették, hogy felkutatassák és megbüntessék a bűnösöket. Mint ismeretes, a tett színhelyén az izraeli rendőrségen kívülálló okok miatt csak 15 órával a bűntény után kezdődhetett meg a bűnjeltek megvizsgálása. Magyarán a hízkutatásokat tartottak bizonyos szervezetek irodáiban, valamint magánházakban és tízesével tartóztatták le kihallgatás céljából bűnrészességgel gyanúsítottakat.

Sajnos, a nyomozás mindezekig nem jött pozitív eredménnyel, de az ügy egyáltalán nem zárult le, a bizonyítékok felkutatása teljes erővel folyik abban a reményben, hogy a tettesek letartóztatása, bíróság elé állítása és megérdemelt megbüntetése lehetséges lesz.

Izrael kormánya ez alkalommal emlékeztet a Szovjetunió külügyminisztériumára 1951 november 2-i jegyzékére adott 1951 december 8-i válaszára, amelyben kijelentette Lj/Hav/J

"Izrael sohasem vállalta és nem is vállalja, hogy a Szovjetunió, vagy bármely más békeszerető állam elleni agressziós eszlekedések vértörhajítását vagy előkészítését támogatja".

Ez a politika változatlan marad. Izrael nem tüplál ellenséges érzületeket a Szovjetunióval szemben, hanem ellenkezőleg, arra törekszik, hogy barátságot és békés kapcsolatot teremtsen és tartson fenn vele, ezért nem vesz részt a Szovjetunió elleni agressziós célokat szolgáló semiféle szövetségben vagy egyezményben.

Izrael kormánya hivatalosan javasolja a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége kormánynak, hogy az igazán nemzetközi barátság szellemben állítsák helyre az 1953 február 12-én megszakított diplomáciai kapcsolatokat.

Felhasználom az alkalmat, hogy legújabb tiszteletemet fejezzem ki Excellenciádnak.

1953 július 6.

M

M. Saret, Izrael külügyminisztere

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953 július 20

20 ó 37 p

/A Szovjetunió és Izrael ... 2. folyt./ T Lj/Hav/J Rud, Kor

V.M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere július 15-én a következő választ küldte M. Saretnek, Izrael külügyminiszterének:

"Miniszter Ur!

1953 július 6-i levelével kapcsolatban a következőket közlöm:

Mint ismeretes, február 9-én a Szovjetunió izraeli követségének területén gonosztevők bombarobbanást okoztak. Ennek következtében súlyosan megsérült a követség egy munkatársa és egyes követségi munkatársak családtagjai. A szovjet kormány ezzel kapcsolatban visszahívta a Szovjetunió követét és izraeli követségének tagjait, megszakította a diplomáciai kapcsolatokat Izrael kormánnyal.

Május 28-án Izrael kormánya ezzel a javaslattal fordult a szovjet kormányhoz, hogy állítsák helyre Izrael és a Szovjetunió diplomáciai kapcsolatát.

A szovjet kormány e javaslat megvizsgálásánál figyelembe vette, hogy Izrael kormánya nély sajnálkozását és bocsánatkérését fejezte ki a telavivi szovjet követség ellen elkövetett büncselekmény miatt és hogy - bár a tettesek utáni nyomozás nem járt pozitív eredménnyel - Izrael kormánya, saját kijelentése szerint, folytatja a bűnsük felkutatását, letartóztatásuk és bíróság elé állításuk céljából.

A szovjet kormány figyelembe vette az izraeli kormánynak azt a kijelentését is, hogy nem vesz részt a Szovjetunió elleni agressziós célokat szolgáló semmiféle szövetségben vagy egyezményben. A szovjet kormány figyelembe veszi az izraeli kormány fentemlített kijelentéseit, valamint azt a kijelentését, hogy baráti kapcsolatokra törekszik a Szovjetunióval. /Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 38. kiadás

1953 július 20 24 ó 35 p

/A Szovjetunió és Izrael ... 3.folyt./ T Lj/Hav/S Rud, Kor

A szovjet kormány ezért - a más országokhoz fűződő rendes kapcsolatok fenntartását és a népek közti együttműködés megszilárdítását szolgáló politikáját követve - a maga részéről ugyanezek kijelentései, hogy baráti kapcsolatokat kíván fenntartani Izraellel és lehetségesnek találja a diplomáciai kapcsolatok helyreállítását Izrael kormányával.

Kérem, Miniszter Úr, fogadja nély tisztelettel kifejezését.

1953 július 15.

V. Molotov.

/MTI/

A koreai-kinai népi erők az arcvonal középső szakaszán súlyos csapást mértek több mint négy liszinnanista hadosztályra

40 U EM/An/J Kor

Koreai arcvonal, 1953 július 20 /UJ Klap/

A koreai-kinai népi erők július közepén a koreai arcvonal középső szakaszán erőteljes támadást indítottak a fegyverszünet létrejöttét akadályozó és a népi erőket provokáló liszinnanista zsoldoshadsereg ellen. A támadás során a népi erők alakulatai több mint négy liszinnanista hadosztályt felmorzsoltak és több mint 26.000 ellenséges katonát hárképt lenné tettek.

Július 13-án éjszaka a népi erők - erőteljes tüzérségi támogatással - több irányban támadásra indultak a liszinnanista csapatok ellen a Pukhan-folyótól nyugatra, a Kunhvától keletre és a Kunszontól délre lévő több mint 30 kilométer kiterjedési arcvonalszakaszon.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953 július 20 27 655 P

/A koreai-kinai népi erők... I. folyt./ U BM/Am/S Kor

Ez az a terület, amelyen Van Fleet 1951 őzén támadását megindította.

A népi erők a támadás megindulásától számított fél-egy órán belül az egész vonalon áttörték az ellenség állásait és az erős esőzés ellenére gyors útemben üldözték a visszavonuló ellenséget.

Az előrenyomuló népi alakulatok maguk között hagyták a szervezetlenül ellenálló egyes csoportokat és elhagyott ellenséges hárkocsik, tehergépkecsik és jeepek mellett nyomultak előre. Körülzárták és megsemmisítették az ellenállást tanúsító ellenséget. A lisszinnanista katonák teljes zürzavarban, fejvesztetten menekültek.

Július 14-én 14 óráig az előrenyomuló népi erők keleti és középső hadosztala több mint 140 négyzetkilométernyi területet foglalt el a Pukhan-folyó egyik mellékfolyójától, a Kimszontól északra és keletre. A nyugati irányban előrenyomuló hadosztal áthaladt Vorbongszanon és előérsei messze délre törtek előre.

Július 15-én a népi erők heves harcokat vívtak az ellentámadásra indult ellenséggel, de ugyanakkor folytatták déli irányú előrenyomulásukat is.

A támadás során a népi erők súlyos csapást mértek az amerikai agresszorok és a Uj Szin Man-banda kedvező hadosztályára, a lisszinnanista "Capitol"-hadosztályra és megfutamítottak több mint három más ellenséges hadosztályt, köztük a 5., a 6. és a 8. hadosztályt. Többtucat magaslatot foglaltak el az ellenségtől, köztük Konszant, Vorbongszant és Bonghoszant.

Július 16-ára a népi erők teljesen ellenőrzésük alatt tartották azt a 26 kilométer szélességű térséget, amely nyugaton Hakunrjungtól keleten Tungtenig és Jangzsangig terjed és összesen mintegy 170 négyzetkilométernyi területen foglaltak el új állásokat. /Folyt. köv./ M

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953 július 20

21 & 55 p

/A koreai-kinai népi erők ... 2. folyt./ U BM/Am/J Kor

A népi erők ezzel a támadásukkal két, illetve több mint tíz kilométerrel tolták előre déli irányba az arcvonalat.

A népi erők július 18-ig - nem végleges adatok szerint - 26.089 ellenséges katonát megsemmisítettek, megsebesítettek, illetve foglyul ejtettek. Zsákmányoltak a többi között 44 harcokocsit, 1 páncélgépkocsit, 274 gépkocsit, 1 repülőgépet, 33 mozsárgyut, 9 "bazooka"-t /páncéltörő/, 41 vegyi aknavetőt, 47 csőszíjfékes löveget, 48 rakétavetőt, 69 egyéb mintájú löveget, 423 különféle mintájú géppuskát, 3199 puskát és egyéb könnyűfegyvert, 15 lángszórót, 377 fontos hírközlési felszerelési tárgyat és 30 lőszerraktárt. Ezenkívül nagymennyiségű fegyvert, felszerelést, lőszeret és egyéb hadianyagot elpusztítottak.

A Fukhen-folyótól nyugatra és Kuanhvától keletre elterülő térségben ez idő szerint folytatódnak a súlyos harcok. A népi erők súlyos csapásokat mérnek az ellenségre és megpróbálnak újonnan elfoglalt állásaikat, hogy még súlyosabb csapásokat készítsenek elő a háború bármilyen fanatikusai számára. /MTI/

De Gasperi kedden mutatja be kormányát az olasz parlamentben

41 & sm-FV/HM/J Rud, Kor R ó m a , 1953 július 20 /MTI/

De Gasperi olasz miniszterelnök kedden mutatja be kormányát a képviselőházban, majd a szenátusban. A bemutatkozás után azonnal megindul a bizalmi vita a képviselőházban, a szenátus csak a képviselőházban megtartott bizalmi vitát követően szervezés után kezdi meg a maga részéről a bizalmi vitát. A képviselőházban a bizalmi vita előreláthatóan legelőbb július 28-ig el fog húzódni.

A képviselőház megnyitása előtt De Gasperi még mindig a legteljesebb bizonytalanságban van - mint a "Unità" hétfői száma megállapítja - hogy megkapja-e a bizalmat vagy sem. Kormányának sorsa a monarchisták állásfoglalásától függ. TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 július 20

22 6 / 0 p

Az angol alsóház küszöbönálló külpolitikai vitája old

42 1.34 Do/Do/J Kor

L o n d o n , 1953 július 20 /MSzSz/

A mint a "Daily Worker" jelenti, július 21-én az Angol-Szovjet Baráti Társaság az alsóházban tönkglatoztatást fog rendezni a választók részvételével. Ezen a napon lesz az alsóház külpolitikai vitája. A választók hangsúlyozzák majd az alsóház tagjai előtt, hogy szükség van a Kelet és Nyugat közötti tárgyalásokra, minthogy ezek az egész világ békéjének megteremtése felé vezető ut döntő fontosságú szakaszát jelentik.

Az utóbbi hetekben egész Angliában szélesben bontakoztak ki az elköszületek ehhez az eseményhez. Mint a "Daily Worker" című lap jelenti, nottinghami választókerületi választóinak egy csoportja meglátogatta Thomas O'Brien-t, a brit Szakszervezetek Szövetsége elnökét és felhívta, támogassa a Kelet és Nyugat közötti kereskedelmet. O'Brien biztosította a küldöttség tagjait, hogy a választók javaslatairól jelentést fog tenni a brit Szakszervezetek Szövetsége főtanácsának és a Munkáspárt végrehajtó bizottságának. /főtanácsának

Egy másik küldöttség Martin Redmayne-t kereste fel, aki szintén Nottingham képviselője az angol alsóházban. Lancashire, Nyugat-Anglia és az Anglia déli partvidékén átterülő városok választóinak küldöttsége már készülődik a július 21-i londoni utra. A londoni választókerületek - folytatja a lap - július 21-én negyven küldöttséget fognak küldeni az alsóházba.

Végezetül a lap ezt írja: "Az alsóháznak határozottan ki kell jelentenie, hogy a négyhat lni meggyőzésre feltétlenül szükség van. Első lépés az legyen, hogy a kormányfők tárgyalást folytassanak a béke kérdéséről." /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kádás 1953 július 20 22 ó 30 P

A koreai néphadsereg főparancsnokságának július 20-i hadi jelentése

43 T-60 Lj/Np/J Kor F h e n j a n , 1953 július 20 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága közli, hogy a népi csapatok az elmúlt nap folyamán helyi jelentőségű harcokat vívtak az ellenség ellen. /MTI/

---  
V É G E .

TL